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^ Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve 

Egy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — * 5 „ 
Előfizetési pénz a minden közlemény : 
fó-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és i§. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN. F

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debre«ien-vidék! „függetlenség! pért66 feftalftayeg.-- i;

Megjelen hetenklntltszür: hétfin, kedden, szerdán, ceilidrtdkön és szombaton.
k.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Ny i 1 t-té ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénnentetleuül beküldött 
kéziratok nem vetetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Ismét fogdossák a verebeket.
Debreczen, ápr. 19.

Most két éve, hogy a szabadelvű 
— helyesebben — kormánypárt megpró­
bálta a veréb, illetőleg pártja össze fog- 
dosását, akkor az volt a jelszó, nem mu- 
szály fizetni, csak tessék belépni, és 
ilyen jó feltétel mellett is kevés veréb 
akadt a lépre, még a legesirippolóbbak 
is apródokint önhangjuktól megijedve el- 
repkedtek.

Tegnapi napon újra megkezdték a 
veréb fogdosást, még pedig Molnár György 
Írván legelői magát, rögtön a szegény 
városi hivatalnokokat igyekeztek vele el­
fogatni. Ez a legjobb fogás, mert hát a 
a szegény hivatalnok előtt élénk emlé­
kezetben vannak a legközelebb lefolyt 
tisztujitási jelenetek, s jól állították leg­
elői Molnár György urat, mert hiszen 
az anya a maga rossz gyermekét mu­
mussal, a debreczeni szabadelvüpárt a 
hivatalnokokat Molnár Györgyei szokta 
ijjesztgetni.

Az állam hivatalnokokat mi nem szá­
mítjuk, mert ezekről tudjuk, hogy ha a 
messiás ma megbukik, holnap ezektől 
ezen kormánypárt egy ártatlan szavaza­
tot sem fog nyerni.

A kormánypárt most erősnek látszik, 
és mégis újra szervezkedik, talán rossz 
szag van Dániában ? vagy pedig, — mi­
után a lepergett 2 év alatt a haza ér­
deke ellen annyi ártatlan vér fecsérelte- 
tett el, annyi munkás kéz tétetett nyomo­
rékká s a nép véres verejtéke által elő 
teremtett annyi száz millió csikartatott 
ki mindenkor ámítással a nemzettől, s 
dobatott a reaktió rendelkezésére, vál­
jon azt akarják-e megtudni, hogy a leg- 
ujabbkori események után szövetkezik-é 
még a kormány debreczeni megbízottjaik­
kal valaki?

Egy pillantás Magyarország törté­
netébe, mindjárt szemünkbe tűnik, hogy 
a mohácsi vész óta két főpárt volt és 
vau Magyarországon, egyik, mely a Ma­
gyarország önállóságát, függetlenségét, 
Magyarország őseitől öröklött alkotmá­
nyos jogait igyekezett sokszor a zödasz- 
tal mellett, sokszor fegyverrel kezében 
véres csatákban is a bécsi kormány túl­
kapásai ellen megvédeni, s hazánk le­
igázását meggátolni. Ezen eszméért na­
gyon sokan hullottak el a csatatéren, 
legjelesbjeink vérzettek el bakó kéz alatt, 
ezen párt gyermeke s eszméinek örököse 
a mai függetlenségi párt.

A másik párt volt az, mely Bécsbe 
hitte boldogsága netovábbját, főbbjei a 
bécsi kormány által protegáltatván, ki­
tüntetéseiket, czimeiket, igen sokan va­
gyonukat is onnan nyervén, a legmo­
hóbb készséggel rohantak az osztrák ka­
tonákkal vegyesen saját hazájuk kárára, 
saját nemzetiségük, saját honfitársuk el- 
tiprására; ez volt az oka, hogy a sokkal 
vitézebb és a sokkal nagyobb Magyar- 
ország mindig leigáztatott a kisebb Ausz­
tria által. Ezen párt eszméinek örököse 
a mostani kormánypárt, mely magát sza­
badelvűnek csúfolja és ez akarja most 
egymást Debreczenben összefogdosni.

Hát nem tartják eléggé lecsigázott- 
nak, még nem tartják eléggé kiszivat­
tyúzva Magyarországot ? A múlt évben 
a magyar nemzetiség érdeke ellen elvér­
zettek száma még nagyon kevés ? Hát a 
kereskedés, az üzlet még nem eléggé 
pang ? Talán az elfecsérelt milliók he­
ly ett újabb százmilliókat lehet még ki­
préselni ? — Csak rajta fogdossák össze 
egymást, óhajtjuk a névsort látni, a pol­
gárokét értjük — mert hát a hivatalnok­
nál a megélhetés a fő dolog — sőt meg­
ígérjük, hogy azon névsort mi is kinyo­
mhatjuk, sőt jegyzőkönyvbe igtattatjuk az 
utókornak intő például.

más katonai méltóság vesz bennök részt. V a- 
sárnap nagy közös miniszteri ér­
tekezlet lesz a király elnöklete 
alatt. Értesítettem múlt hétfőn, hogy e hó 
20-án minden valószínűség szerint megkezdődik 
a mozgósítás. Most csak akkori értesülé­
semre hivatkozom. Nem lehetetlen, hogy a kü­
szöbön levő jubileum miatt ezúttal elnapolják. 
A hadügyminisztériumban és a külügyminiszté­
riumban lázas tevékenység uralkodik, 
a novi-bazári expediczió küszöbön áll.

— Szigorú rendszabályok. Az orosz kor­
mány hir szerint, rendkívüli rendszabályokat 
készít elő, melyek szerint minden főkormány­
zóság élére katonai egyéniségek, háborúban 
szokásos hatalommal felruházott hadseregpa­
rancsnokokkal állíttatnak. A községi igazgatás 
a rendőrfőnökre és a községi rendőrség az ál­
lami rendőrségre ruház tátik. A politikai perek 
elvétetnek az esküdtszékektől és k a t o'n a i 
törvényszékekre bízatnak. A békebiró- 
ságok helyett rendőri bíróságok szervez 
telnek.

— Garibaldi Rómában. Az olasz akczió 
párt mozgolódik, s különösen Becsben nagy 
nyugtalanságot éreznek Garibaldi Rómában 
időzése miatt. Mind az udvar, mind a külügy­
minisztérium jelentések által értesittetik magu­
kat a római dolgokról, de semmiféle fontosabb 
adatuknak nem képesek birtokába jutni.

Böszörmény város képviselőtestülete fel­
lebbez azon megyei végzés ellen, mely a kis­
birtokosok földhitel-intézete javára a birtokos­
sági pénztárból 5000 irtot rendelt kiadatni. 
Miután azonban ezen fellebbezés nem a tör­
vényes 15 nap alatt adatott be, mint elkésett 
dolognak hely nem adatik.

Ugyanezen város határőrzési szabályzata 
jóváhagyatik.

Ugyanezen város képviselő testületének 
azon határozata, mely szerint a korábbi hatá­
rozatok hatályon kívül tételével a marha vá 
gatás bent a városban megengedtetik, — mint 

törvénybe ütköző megsemmisittetik s szigorú 
büntetés terhe alatt a városbani marha vágás 
eltil tátik.

— Újabb árvíz. Ismét vész és pusztulás. 
Aradmegyének egyik legszebb helysége.Nagy. 
Zerindnek kétharmadát a fekete Körös elá­
rasztotta. Eddig 240 ház áll vízben; legna­
gyobb részük össze fog dőlni. A kár ki­
számíthatatlan. A lakosság kétségbeesetten vé­
di magát.

gazdasági épületet hamvasztott el. A nép erő­
sen gyanakszik, hogy a tüzet szándékosan gyúj­
tották. Aranylakadalom. Sopronban husvét va­
sárnapján, a Domonkos-rendiek templomában 
tartották az öreg Hauer Dömötör és neje arany­
menyegzőjüket.

ÚJDONSÁGOK.

— BUDAPESTI HÍREK. — József főher- 
CZeg az egész nyarat a Margitszigeten fogja 
tölteni. — Serajevóból 50 tartalékos érkezett 
haza. — Életmentő kutya. Az országúton egy 
varrónő szobájában felakasztotta magát. Erre 

varrónő kutyája oly siralmas hangon kezdett 
ordítani, kogy a szomszédok összefutottak, 
még megmenthették a szerencsétlent. — Dal­
noki, vidéki színész, tegnapelőtt lépett fel a 
nemz, színházban, „Mártiméban, Éneke a kö­
zönség tetszésével találkozott, s körülbelől szer­
ződtetni fogják. — Örült. Grundert József, 43 
éves, nős, városi tanácsi kézbesítőt a kecske­
méti utczában feltűnő magaviseleté miat föltar­
tóztatták, s minthogy elmebetegség jeleit ész­
lelték rajta, kórházba szállították.

Gazdasági levelek.
Alcsutvidéke, ápr. hó. 
III.

Hajdumegye közgyűlése.
—• Második nap ápr. 18. —

Főispán az ülést pontban 9 órakor meg­
nyitván, felolvastatik a tegnapi ülés jegyző­
könyve, mely némi — leginkább —stiláris hi­
bák javítása után hitelesíttetik.

Megyei tiszti főorvos jelentése a himlő 
oltási szabályzatra vonatkozólag, helyeslő tu­
domásul vétetik.

Mandel Jakab kábái lakos felfolyamodik 
a kábái közbirtokosság legeltetése tárgyában 
alkotott községi szabályzat ellen, mely felleb­
bezésnek a felsorolt indokokból hely adatik s 
a szabályzat érvényen kívül helyeztetik.

B.-Újváros község a kebelében levő al­
orvos! állomás eltörlését s rendes orvosi állo­
mássá alakítását s a fizetések felemelését tár- 
gyazó szabályrendeletét jelenti be. Helybenha- 
gyatik.

Pethő Bálint ősegei lakos jelenti, misze­
rint a választott bizottsági tagságról lemond.
Tudomásul vétetik s helye annak idején válasz­
tás utján betöitetik.

Nánási polgármesteri jelentés arról, hogy 
a vidi és tedeji földek megvételére a városi 
pénztárból mintegy kölcsön vett 18.000 forint, 
mindaddig mig Takács László volt pénz tár­
nok számadása meg nem vizsgáltatik s igy az, 
hogy nevezett pénztárnokon a közbirtokosság­
nak van-e s mennyi követelése — megállapítva 
nem lesz, vissza nem téríthető.

Mintán ezen összegnek kivetés utjáni be­
szedése már többször megrendeltetett, most új­
ból és pedig fegyelmi eljárás terhe mellett uta- 
sittatik jelentő polgármester, hogy ez összeget 
90 nap alatt kivetés utján szedje be, — hogy 
pedig a közbirtokosság tisztában lehessen a 
a pénz tárnok számadásával, megyei számvevő 
utasittatik, hogy azt soron kívül sürgősen vizs­
gálja felül.

Csobány Ferencz nánási képviselő felieb - 
bezvénye a közlegelő megosztása tárgyában ke­
letkezett megyei határozat ellen. Az ezen ügy­
ben történt mulasztások igazolására a polgár- 
mester felhivatik, egyebekben a fellebezésnek 
hely adatik.

Nánás város képviselő testületének jelen­
tése a községi szervezési szabályzat némi mó­
dosítása tárgyában, a mennyiben a pénztárnok 
és város gazdái állomást külön választotta. Jó­
váhagyatik.

Ugyancsak Nánás város jelenti hogy a 
tiszaszabályozási pénztárt Kovács Miklós városi 
pénztárnok kezéről, ennek saját kérelme foly­
tán másnak kezelése alá adni határozta.

Mielőtt ezen határozat jóvá hagyatnék azzal 
adatik visza, hogy mintán sem az nincs igazol­
va hogy a város pénztárnok maga kérte e vál­
toztatást, sem az nincs felvilágosítva hogy ezen 
pénztár ellátása mennyiben illeti a várost mint 
testületet — felhivatik e város hogy ezen kö­
rülmény felderítésére szükséges adatokat is 
csatolja jelentéséhez.

Nánás város helyesbített mező rendőrségi 
szabályzata jóvá hagvatik.

Dorog város képviselő testületének jelen­
tése az orvosi állomást érintő szabály módosí­
tásáról, jóvá hagyatik, ^ de a mennyiben nincs fgmkarrnányát képezi. 8 nagy előnyénél fogva 
igazolva hogy a megválasztott orvos oklevéllel -
bírna s a törvényszabta időt praxisban eltöl-

A magyar alföld mostoha viszonyok okozta- 
káros szélsőségeknek kitett gazdasági állapota, 
mindinkább arra ösztönzi az alföldi mezőgaz­
dát, hogy a túlságos mértékben lábrakapott 
gabonatermelés helyett, a takarmány termelés 
és állattenyésztésre fordítsa figyelmét; zsinór 
mértékül lebegvén szeme előtt Kenessey Kál­
mán jeles gazdasági iró azon tétele, melyet 
munkáiban feltalálhatunk: „termelj sok és jó 
takarmányt, hogy sok marhát tarthass, s e sok 
marhát jól tarthasd 1 Ha takarmányt vetsz, le­
gyen az bármiféle, ne kíméld a magot és a 
trágyát, ha azt akarod, hogy költséged és 
munkád jutalmazva legyen: legyen a vetés in­
kább nagyon is sűrű, és legyen a trágyázás 
nagyon is gazdag, mint ritka az, és sovány 
ez.“ És ez nagyon is igaz, mert rétjeink távol­
ró’ sem elégségesek s azonfelül termékenysé­
gük is alacsony fokon áll, hogy rájuk támasz­
kodva egyedül, előállítható takarmányunk a 
szükséget a legmérsékeltebb számítás mellett 
csak távolról is felfedezhetné.

Pedig ha gazdaságunk alapos és egészsé­
ges felvirágzását óhajtjuk, agy a takarmány 
termelés nélkül sohasem bontakozhatunk ki 
szegényes állapotainkból, és soha nem emel­
kedhetünk fel oda, hova hazánk gazdasági ál­
lapotának eljutni lehet, eljutni kell; mert ha 
akarjak gazdaságunk bármely ágát virágzóbbá 
tenni, a piaczi termelést fokozni, állattenyész­
tésünket nagyobbitani, nemesíteni s haszno­
sabbá, jövedelmezőbbé változtatni, mindenütt 

fennebbi arany mondatok teljesítését kell 
előbb végrehajtani, mert ez alap, e nélkül a 
magyar gazda elmarad, a ki pedig elmarad az 
elvész, mint a porszem, melyet a vihar else­
per. Szóval a takarmány a gazdának azon fő­
ereje, melyből minden egyébb termelése len­
dületét nyeri, azon alap, mely az összes pro- 
ductióba hasznot, életet s folyton magasbuló 
tökéietesbuiést önt. Nélküle a legjobb föld is 
kimerül előbb-utóbb, üresen marad a magtár, 
soványan az állat, s a gazda az uzsorások kör­
mei közé, s a koldus botra jut.

Azért örömmel ragadjunk meg minden 
alkalmat, minden módot és eszközt, mely e 
részbeni hiányosságunk és fogyatkozásunkon 
segíteni tud, segíteni képes és segíteni hivatva 
van. Ilyen eszköznek kínálkozik az őszi bük­
köny, mely nagyobb elterjedésnek alig egy 
két tekintélyes uradalmat kivéve — nálunk, 
különösen ped'g az alföldöa, hol leginkább 
hivatva lenne — nem örvend. Baranyamegyé- 
ben Albrecht főherczeg béllyei uradalmában 
nagyban termeltetik, hol a csirászati marhák

* Értesítés. Értesítem Debreczen sz. kir. 
város adót fizető lakossait, hogy a folyó évre 
megalakult adó kivető bizottság f. évi ápril hó 
21 ik napján d. e. 9 órakor a városház kis- 
tanács teremében megkezdi működését, a mi­
kor is az 1876. XV. t. ez. II. rész I. fejezete 
alapján a III. és IV. osztályú kereseti adó, 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok, és 
egyletek adója, és tőke kamat adó — a már 
megállapított sorrend szerint — fog tárgyalás 
alá vétetni. Mely tárgyalásra azon hozzáadás­
sal hívom meg az érdekelteket — különösen 
pedig a tőke kamatadót fizetőket, hogy ha, 
és a mennyiben a javaslatba hozott adó ellen 
kifogásaik volnának, saját érdekükben, kifogá­
saikat okmányokkal támogatva terjesszék a bi- ra’ 
zottság elé. Végre megemlítem, hogy a sorrend 
szerint legelőbb a kamatadó fog tárgyaltatni 
Debreczen, 1879. ápril 18. Ujváry István adó 
kivető bizottsági helyettes elnök.

* A nagyvásár — úgy látszik — nem a 
legjobban fog sikerülni. Még semmi élénkség 
nem mutatkozik, daozára, hogy a nagyvásár 
holnap már elkezdődik.

* A „Debreczen“ f. hó 17-ről kelt 75-ik
számában egy hibás közlemény foglaltatik, me­
lyet helyreigazítás nélkül nem hagyhatok. A 
megyei közgyűlésről szóld tudósítás első be­
kezdésének közepén ugyanis az mondatik : 
„hogy az alispáni jelentés folytán az egészség- 
ügyi bizottság lanyha eljárása ellen tétetett 
észrevétel a miért a megye területén felmerült 
betegségi eseteknél több mint 3000 gyermek 
halt el.“ — stb. Ezen értesítés a mily téves 
ép úgy érthetetlen is volna, ha a következők­
ben ki nem igazittatnék : — Az alispáni je­
lentés folyamán figyelmet keltett azon k ö 
rülmény, — hogy a megye területén 
múlt évben elhalt 4315 egyén közöl több mint 
2000, betegségében gyógykezelésben nem ré­
szesült : különösen feltűnt az, hogy a 2308 hót 
éven aluli gyermek halott közül 1095 orvosi

nem szólaltunk fele tárgyban, mert azt hittük, 
hogy a t. igazgatóság lesz szives orvosolni ezen 
a közönséget ignoráló magaviseletét; de hát aa 
igazgatóság nem tette, s igy kötelességünknek 
tartjuk felszólalni. Mi tiszteljük a.művészetet 
a színpadon, de midőn az falusi tempóval, pró­
zára vetkőzve, a színpadi korláton túl akar ter­
jeszkedni, nem kívánunk belőle.

* „A Nyúlás“ nevű csapszéknéi az ország­
út oly rossz álapotban van, hogy, mint a mai 
hajdumegyei közgyűlésben szóba jött, tegnap 
is két ló veszett volna ott a nagy sárban.

* Talált tárgyak. Egy értékes dara toll 
és egy kis kules találtatott, a tulajdonosa a 
városháznál levő kapitányi hivatalon át veheti.

* Többen tudakozódtak már nálunk, hogy 
mikor lesz a Mészáros Ilka jutalomjátéka ? Mi 
bizony azt nem tudjuk ; hallottuk, hogy e hó­
ban már ki volt tűzve egy párszor, de hát el­
maradt. Miután Mészáros Ilkának május else­
jén már Kassán kell lennie, tehát hihető, hogy 
e hó utolsó napjai valamelyikére kitüzendi az

is ág.
Tóth FerenCZ főiskolánk bölcsészettaná- 

jogkölcsészeti kéziratát, melyet Ahrens H. 
szerint dolgozott ki, hogy hallgatóit a fáradal- 
mas és idővesztő leírástól megkímélje, és hegy 
a hibás kéziratok eltávolíttassanak, kevés szá­
mú példányban hallgatói számára vezérfonalul 
kinyomatta. Mivel az Ahrens-féie jogbölcsészet 
mintegy két évvel ezelőtt más szerzőtől átdol­
gozva, az Atheneum kiadásában már megjelent 
volt, noha ez újabb dolgozat, melynek Áhrecs 
későbbi kiadása müve szolgált alapul, némely 
pontokban eltér amattól, sót itt-ott az alapul 
szolgáló műről is, aikal nasint e körülmény le­
het oka annak, hogy ez njabb, különben vilá­
gos és szabatos nyelven irt dolgozat, a könyv­
piacától elvonatott, és csak, mint hallgatói szá­
mára kéziratot helyettesitő nyomtatvány, jelent 
meg.

* A lótenyésztés emelésére alakult tár­
saság által rendezendő lókiállitás, mely május 
hó 7-én nyílik meg Budapesten, a kiállítási 
anyagnak úgy mennyisége mint minősége te­
kintetében a iegkielégitőbbnek Ígérkezik, l e­
vők Olasz- Franczia- és Németországból már 
is jelenkeztek.

* Hajdumegye közgyűlése a mai napon 
véget ért. Az arról szóló befejező tudósítást 
lapunk legközelebb számában fogjuk közzé-

segélyben nem részesült. Miután az 1876 XIV- tennl"
dik tv. ez. 21 §. a két éven aluli gyermekek 
gyógykezeltetésére kiváló gondot kíván fordí­
tani és az e részbeni mulasztókat büntetés és 
bírsággal sújtja, igen feltűnő volt, hogy az 
igy létre jött 1095 mulasztás esetében a tör­
vény végrehajtására hivatott első fokú egész­
ségügyi hatóságok —járási szolgábirók és vá­
rosi polgármesterek — azon hiányos eljárást 
követték, hogy az eseteket kellőleg meg nem 
vizsgálván, csupán 70 esetben alkalmazták az 
elmarasztalást és bírságot. Ez ellen szólalt fel 
Rázsó szolgabiró ur, kijelentvén, hogy ő a já-
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Politikai hírek.
— Komáromban a függetlenségi párt gróf 

Zichy Ernőt lépteti fel képviselő-jelöltül. 
1 asárnap Komáromban nagy választási érte­
kezlet lesz, melyre Budapestről Mocsáry La­
jos s Eötvös Károly urak utaznak Komáromba.

— A mozgósítás küszöbön. A „F. H.“ - 
nak írják Bécsből: Albrecht főherczeg elnök­
lete alatt a katonai tanácskozások szünet nél­
kül folynak. Lajos Viktor, Vilmos főherezegek, 
Filippoyitj táborszernagy, Bienerth s fölváltva

tötte — utasittatik a város hogy ezt igazolja.
Beérkezett az egyes községekből is a 

jegyzői nyugdíj alapra tett ajánlatokról! jelen­
tés, melynek nagyobb része tagadó, s igy nem 
marad más hátra, mint a törvény által a tör­
vényhatóságra ruházott jognál fogva azt ki­
vetni s kényszer utján behajtani. Ennek mi­
kénti és mily mérvben! eszközlése szabályren 
delet utján lévén megállapítandó, ennek elké­
szítésével azon bizottság bizatik meg, mely a 
már beterjésztett „nyugdíjintézet!“ alapszabályt 
készítette el.

Telki Pál és Kurocsó Károly tetétlen 
községi képviselők a jun. 4-én megejtett elöl­
járói választás ellen fellebbeznek, de elutasit- 
tatnak.

igen kedvelt takarmány.
Szobonya Bertalan,
fohgi gazdasági segéd t.

nap
— VIDÉKI HÍREK. — Nagyváradon pár

óta angol lókereskedők tertózkodnak, s a 
dáu sereg részére lovakat vásárolnak. Negyven 
elemi népiskola fog ez év folyamán Biharmegye 
területén felállitatni. így tervezi legalább azt 
dr. Oláh Gyula királyi tanfelügyelő — A hús­
véti locsolás alkalmával Baján nehány rakon- 
czátlan ember egy kis leányt a kútba dobott, 
ki ott is veszett. — A Tisza Szegednél ismét 
rohamosan árad. Magában a városban is négy 
hüvelyknyit nőtt a viz. — Tűz. Rába- Csanu- 
kon vasárnap tűz ütött ki, mely több házat és

ráta területén felmerült 205 eset közzül 15 
esetben alkalmazott bírságolást, a többi eléggé 
indokolt mulasztásnak mutatkozott. Debreczen 
1879. ápril 18. Kész szolgája, Dr. Varga Gé­
za, Hajdumegye tiszti főorvosa.

* Ezüst kétforintosok fognak veretni az 
ezüst lakadalom alkalmából, mint Bécsből ír­
ják. A pénz szélén e felirat lesz : „két forint.“

* A magyar északkeleti vaspálya vezér- 
igazgatósága felhívása nyomán, az azon pályá­
val szomszédos földbirtokosoknak tudomásokra 
hozatik, miszerint a vaspályától 50 öl távolon 
belől eső területekeu, bárminemű építkezések, 
csak is a tek. közigazgatási bizottságtól mint 
e tekintetben egyedül illetékes hatóságtól ki­
eszközölt engedélyek folytán tétethetők. Deb- 
reczen, ápril 16-án.

* Jégesőnk volt tegnap, mely azonban 
csak rövid ideig tartatt.

* Hajdumegye közgyűlésének első nap­
ján f-lolvaslátott azon felirat is, melyet a me­
gye közönsége ő felségeiknek ezüst menyeg­
zője alkalmából felterjeszteni fog. A kitünően 
szövegezett felirat egyhangúlag elfogadtatott.

* Uj népszínmű fog holnap sziarekerülni. 
Czime: „az ördög bibliája.“ K. Papp Miklós 
irta,

* Halálozás. Besse Sándor kedves kis le­
ánya Szidónia tegnapelőtt estve másféléves ko­
rában rövid szenvedés után elhunyt. A meg­
boldogultnak hült porai ina délután 2 órakor 
tétettek a czeglédutezai sirkertben örök nyu­
galomra. Béke poraira!

A „Csikóst“ elevenítették fel tegnap 
színpadunkon. Az idő igen kedvezőtlen lévén, 
talán annak tulajdonítható, hogy oly kevés 
számú közönség nézte az előadást, mely ugyan 
nem volt minden részletében sikerült. A kö­
zönséget Nyilvai Irma és Szabó Bandi valóban 
szép dalai felmelegitették egy kevés időre, az 
előadás menete azonban több tekintetben sok 
kívánni valót hagyott fent. Például, mily rosz- 
szul vette ki az magát az utolsó felvonásban, 
midőn a színpad özv. Karvasyné salon-szobá- 
ját ábrázolta volna, mégis a szoba baloldalán 
ott díszelgett az előző felvonásból ott hagyott 
darab erdő. Előfordult továbbá egy néhány 
késedelmezés is, de hogy ezt helyre hozzák 
vaiamikép, hát a három részeg asszonyt vagy 
tiz perczczel előbb küldték be, kik azonban 
észrevették a tévedést s — visszatámolyogtak. 
Hogy aztán az illasió teljesen el legyen rontva 
némely szereplő, (nevének ezúttal kedvezünk) 
azt a bátorságét is vette magának, hogy nyílt 
jelenése közben élénk párbeszédet folytatott 
hol a nézőtér első padjában ülőkkel, hol pedig 
a kulissa mögött állók valamelyikével. Nem 
első eset ez ezen szinidényben, de eddig azért

* Czigány fortélyosság. Bement a czi- 
gány tegnap egy házhoz, s keservesen pana­
szolta el, hogy az ő gyermeke meghalt, s nincs 
mivel eltemesse azt; mig a ház népe bent a 
szobában egy nehány krajezárt segély képen 
összeszedni ment, azalatt a czigány, kinek azért 
sem halhatott meg gyermeke, mert gyermeke 
nem is volt, széjjel nézett s meglátta a ké­
ményben felakasztott nyolez sonkát, melyek 
mindegyikét sikerült is ellopnia. Károsultak 
feljelentették az esetet a rendőrségnél, mely­
nek sikerült a lopás szándékával gyászoló czi­
gány apát kézre keríteni, ki most már nem 
volt gyermekének eltakarittatása felől dide­
regve gondolkozik — a hűvösön.

A székesfehérvári kiállításra szánt, s köz­
szemlére a helybeli kereskedések kirakatában 
kitett kiállítási tárgyak mindegyike magára 
vonja a járó közönség figyelmét. Leginkább 
kitűnik azonban ezek közül helybeli fiatal ipa­
rosunk Veréb Lajos készítménye, mely áll 
egy lakatos czégérből és egy kulcsból. Maga 
e mü dicséri legjobban mesterét.

Rochlitz ÓS Beke helybeli kereskedők­
nek lapunk mai számában foglalt hirdetmé­
nyére felhívjuk a t. közönség figyelmét.

* Igy volna helyén. Az „Abauj-kassi köz­
lönyből vesszük át e sorokat: Budapest fő­
városának kirendelt bizottsága elhatározta, hogy 
jegyzéket vezetend az ápril 24-ki ünnepély al­
kalmából a főváros területén elültetendő fákro.. 
Nagyon helyes, csak az kár, hogy nincs, a ki
jegyzéket vezessen azon tizenhárom fáról 
is, melyet 1849. október 6-án Aradon ü 1- 
tettekel. ...

* A tavaszi egyházkerületi közgyűlés a
napokban vette kezdetét. Tegnap végződött el 
a iápláai és papi vizsga, melyre a fiatal tisz- 
teletesek szép számmal jelentkeztek. Az este 
lakomát rendeztek a sikerült vizsga örömére.

* A hagyományos locspoes, mely a deb­
reczeni nagyvas árokkal egyetemben megszokott 
jelenni, most sem marad el. Az idő egy pár 
óráig derült, s aztán ismét esik.

* Gyilkosság. Az ohati pusztán tegnap­
előtt Domokos András és Molnár András bé­
resek Sütő János béressel összeperelvén, ezt 
úgy megverték, hogy azonnal meghalt. A tet­
tesek már a kir. ügyészség kezében vannak.

* Figyelmeztetjük a városunkbeli kiállí­
tókat, hogy a székesfehérvári kiállításra kül­
dendő tárgyaiknak beadási határideje holnap 
vasárnap e hó 20-ik napjával lejár, igyekezze­
nek a tárgyukat a Komáromi háznál levő ka­
pitányi hivatalhoz felvinni.

'* Fogyunk. A lefolyt héten született Deb­
reczenben 28 gyermek, elhalt 45 személy. A 
halálozások tehát 17 esettel múlják felül a 
születéseket.

* Országos kiállítás Debreczenben. Az e
tárgyban lapunk egyik mnítkori számában 
foglalt közlemény folytán az „Egyetértés“ 
azon nyilt kérdést veti fel, hogy a mennyiben 
Budapest szintén 1882-re tervez országos köz- 
kiállitást: miképen lesz a debreczeni ugyane­
zen időre tervezett országos közkiállitás esz­
méje kivihető ? Igen fontos kérdés ez tagad- 
hatlaa s megérdemli a komolyabb meggondo­
lást. Azonban mi úgy tudjak, hogy a Bu­
dapesten 1882-ben rendezendő, s már



régebben fölmerült közkiállitás eszméje — 
elejtetett, s most már egy a későbbi érékben 
rendezendő közkiállitás tervével foglalkoznak 
az illetékes körök. És igy nézetünk szerint mi­
sem áll útjában Debreczen városának, hogy 
1882-ben országos közkiállitást rendezzen. — 
Egyébiránt városunk polgármestere közelebb 
felrándul a fővárosba, hol személyesen fog ez 
ügyben határozott s biztos tájékozást szerezni, 
melyről a t. közönséget annak idején értesi- 
tendjük.

* Csatár contra Ágai. Csatár Zsig- 
mond képviselő Agai Adolf a „Borszem Jankó“ 
szerkesztője ellen a nevezett lap m. é. 51-ik 
számában „a folyosórul" ez. közlemény miatt

sajtópert indított. Az esküdtszéki tárgyalás e 
hó 17-én tartatott meg Budapesten. Az esküd­
tek elismerték, hogy az inkriminált czikk rá-

az egészet elesettnek kéri tekintetni. Felolvas­
tatott a másik két felirat is, mely után a hi­
telesítő bizottság kimondotta, hogy szép az 
egyik javaslat is, szép a ttvásik is, de legszebb 
a harmadik, s igy az fogadtatott el.

Különfélék.

a vizes fazekak elől való meneküléssel hogy 
fölverték a még szuny adózókat s masbenl 
kákát is álmaikból. A magas emeleteken le és 
fólfutkozásuk alatt csakúgy rengett az épület 
Hiábavaló munka volt a rendcsinálás, e.veszett 
a szó s denique a húsvéti locsolódasna k: meg 
kellett esnie. Azután meg egy kis végiglocsolas 
a meglehetősen piszkos folyosóknak sem ártott.

galmat tartalmaz, de hat szavazattal hat elle­
nében nem vétkesnek nyilváuitották Agait.

* Az abaujmegyei felirat. Abaujtuegyének 
e hó 2-án tartott közgyűlésében ig«m érdeke­
sen fölvt le a felirati vita. Ugyanis három fel-
irat szövege tétetett a megye asztalára. Az el­
sőre miután az felolrastatott, többen azt mond-

— Az ősi szokás megmarad még a 
bajban is. A „Sz. H.^-ban olvassuk : A fő- Fel-e 1 ős szerkesztő: Péter Gábor.

ták, hogy igen jeles az, csakhogy az elejét, a 
végét, meg a közepét kell kihagyni, sőt a mi 
ezen felül megmarad, szintén kifogás alá vehető. 
A főjegyző, a felirat szerzője, tekintettel arra, 
ha feliratának eleje közepe és vége kimarad,

reáliskolai épület közel 990 menekült lakója, 
feledve pillanatra a létező bajt, husvét másod- 
napjáu ugyancsak neki látott a locsoikodás- 
nak. Már hajnali négy órakor asszony-, de 
különösen a lányféle nép oly zsivajt csapott

Hirdetés.
Alulírott van szerencsém jelenteni, 

hogy a helyben levő rabokkal való

munkáltatási jogot kibéreltem az áll«, j 
tói. — Ennélfogva kertekben, szérűkön ! 
magtárban, gyárban, mezőn, közeli f,;U 
deken, szőllb'skertben, udvarokon és nj. | 
varkertekben, építkezésnél előfordul« man. í 
bálátok és favágás teljesítését félváll,, 
lom a legjutányosabb áron. Kabmunká] 
tatási idő reggeli 6 órától 12-ig, délut,, 
1-től 7-ig. Értekezhetni eziránt

Silbermann Joachimná1,
főpiacz 1581 ez. a.

(98.)

EUKZ JÓZSEF is T&RS&
FIÓK ÜZLETE D£BRECZEI.

Kitűnő minőségük és tartósságuk által, a legjobb hírnek örvendező, fehérnemű gyártmányainkra, 
folytonos gondot fordítva, budapesti gyárunk az idén sem kímélte a kiadásokat, a legújabb külföldi min­
ták beszerzésére, hogy szives vásárlóink kényelmére és előnyére, itt is a legkimeritőbb választéka, egye­
düli jóminőségü fehérneműket, bocsáthassuk becses rendelkezésükre.

Különösen vau szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani a következőket.
Fárfi-feHernem-tieket :

fehér, chiffon és rumburgi vászon ingek, minden fajban, rumburgi, creász, fonal és pamut-vászon lábravalók, 
színes creton, zepfir és oxíord ingek, a legfinomabb gallérok és kézelők.

fel2.érne:m."ü.el£et:
fehér, chiffon ingek, chiffon, moul és crepe-lisse hálóköutösök, aszályos és rövid chiffon szoknyák, rumburgi 
vászon ingek kézi-himzéssel, chiffon nadrágok, chiffon háló fejkötök, fésülŐ-köpenyek, fürdő-köpenyek min­
den fajban és kivitelben; kézelő és gallér készletek, a legdusabb választékban.

O-yerzn-els: feliémemüelEet:
feliér chiffon, színes zepfir, creton és oxford fiu-ingek, rumburgi vászon fiu-lábravalók, chiffon és vászon le­
ány-ingek, leány-nadrágok, uj szülöttek részére kész fehérnemiiekböl teljes berendezések, keresztelő készletek, 
pólya paplanok.

Mindenféle színes és fehér, női és gyermekkötényeket, dús választékban.
2v£in.&ema.e233L"ü. lsész á.g-ynezaa.'ü.elEet:

vászon és chiffonból, különféle kivitelben, rumburgi vászon kész ágykészleteket kézi-himzéssel, a legszebb és 
legfinomabb kiállításokban.

Van szerencsénk továbbá, évek során jó hírben álló vászon és asztalnemű raktárunkat is ajánlani : 
A legjobb minőségű, rumburgi, izlandi, kreász, I-ső és Il-od rendű, hollandi fonal és pamut vász­

nak, chiffonok minden fajban, vászon és pamut fehér csinvátok, színes bútor és derékalj csinvatok, színes 
sternbergi és rumburgi kanavászok, fehér perkálok, moullok, batist cläirek, crepe-lissek.

A legjobb minőségű abroszok, asztalkendők, törülközők, asztalravaló készletek, sávolyozottak és 
kamukák, színes és fehér kávés-készletek, a legdusabb választékban kaphatók.

Valamint minden fajú, színes és fehér férfi és női zsebkendők, színes bel- és külföldi kretonok, 
zepfirek, oxfordok, színes és fehér férfi, női és gyermek harisnyák, mindenféle minőségben stb.

A midőn a nagybecsű közönségnek nagymérvű pártfogását kérjük, egyszersmind éstesitjük vidéki 
megrendelőinket, hogy megrendelések a leggyorsabban és legpontosabban eszközöltetnek, valamint kívánatra 
minták azonnal szolgáltatnak.

Teljes tisztelettel

Kiinz József és Társa.

ROCHUTZ * SEBE I
DEBRECZENBE1T

Bazár és piacz-utcza szegletén.
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Az eredeti
SINGER

varrógépek
felülraulhatlanok jóság, czélazerü, alkalmazhatja a tartósságuk 
folytán s ezeknél fogva a legkedveltebb varrógépei a világnak.
Ezen gépek árfólemelés nélkül, hetenkénti

1 [A

rész1 etek meliert ia áruaittatnak el, hogy ez által a kevésbbé 
vagyonosoknak is egy ilyen kereseti forrásai szolgáló gép be- 
szer ése lehetővé tétettek ; kaphatók kizárólag csak is

ÜEIDLINS2B Gr. Debreczeaben, tamplem-basár 8. s*.

iw»!«!

Hirdetmény.
A vagyonbukott Voinovich János csődtö­

megéhez tartozó, s a helybeli vasúttól közelebb 
kiváltott s a csődtömeghez tartozó n.-várad-ut- 
czai 2208. sorszámú háznál található épületi 
fürészfák, ezen háznál f. ápril hé 22-én dél­
előtt 10 órakor nyilvános árverésen eladatni 
fogván, venni szándékozók az árveréshez meg­
hivatnak.

Debreczen, 1879. ápril 14.

Márk Endre,
csődválasztmányi tag.

Kovács József,
tömeggondnok.

(121.)

Árverési hirdetés.
Roma János csődtömegéhez tartozó 

kalap-áruk s bolti felszerelvények a csőd­
választmány határozata folytán 1879. áp­
ril 21. d. e. 9 órától kezdve, szükség 
esetén azt követő napokon, a városházzal 
átellenben levő bolthelyiségben nyilvános 
árverésen készpénz fizetés mellett eladatni 
fognak: mire a venni szándékozók ezen 
nel meghivatnak,

Debreczen, 1879. ápril hó 10-én.

Sorger József, Vadon Sándor,
kiküldött válaaatm. tag. tömeggondnok.

(120.)

Üzleti jelentés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy üzlet helyiség változta­
tás végett leszállított áron kiárulást tar­
tok, különösen nem jelen divatu férfi, 
női és gyermek lábbeliket rendkívüli ol­
csó áron elárusítok.

(106.)

Tisztelettel,
STIBER JÁNOS.

Üzlet helyiség átadás.

Egy jó helyen lévő fűszer üzlet a bent­
levő csinosan berendezett díványokkal kedvező 
feltételek alatt átadandó.

Értekezhetni a bentlevő tulajdonossal nagy 
templom mellett Telegdy-ház 345 szám

Kovács Mihályiról.

Hirdetés.
Több szer darab szárított tölgyfa, 

szöllőkaró jutányos árban eladó Széehe- 
nyi-uteza 1818. számú házuál.

(104)

Gazdáknak.
Homokkerti farakodómban: itató 

vályúk, szerszámfák, tölgy­
fadeszkák, oszlopok és ge­
rendák kaphatók.

Berger Henrik.
(124.)

Isten után csakis az ön Hoff-fóle ma­
láta kivonat-egészségi sörének kö­

szönhetem éltem megmentését!
Egy felüdült saját szavai.

B3T Meggyógyítva "éj
a tüdő s gyomorbajok
a Hoff János cs. kir. udvari szállító, Bées, 
Stadt Graben, Bräunerstrasse Nr. 8. valódi
a legrégibb maláta-készítményei által, mint

az a következőkből kitűnik :

Borzasztó gyomorfájásban szenvedtem ; 
minden étel és ital azonnal possadt sxagu, 
kávénemü állományban jött ki; semmiféle 
gyógyszer sem használt, és aggasztó, roha­
mos gyorsasággal előre haladó erőtlenedés 
s elsoványodásom isméti felgyógyulásomhoz 
minden reményemet kioltá már, midőn vég­
menedékemet az én malátakivonatához vet­
tem. S már néhány nap elteltvéel jelenté­
keny javulás mutatkozott; isten után önnek 
köszönhetem éltem megmentését. 

Hálakötelezettj e
Voelker,

jószág-igazgató Uj-Ingelov.

Az első, valódi, nyákoldd, gyógyerővel bíró 
Hoff János-féle maláta-mellczukorkák kék 

papirosban vannak.

Kapható Debreczenben: Rickl József 
Zelmos kereskedésében.

(60.)

Ajánljuk a n. é. közönségnek újonnan felszerelt:

lŐI PIPERE RAKTÁRUNKAT
különösen pedig figyelmeztetjük a t. hölgy közönséget, hogy ez idényre próbául;

111 és
vezettünk be, remélve, hogy jó ízléssel tett választásunk által a n. é. közönség be­
cses pártfogását ez uj czikkben is kiérdemeljük.

Továbbá tartunk nagyválasztékban :

Női és gyermek díszített kalapokat.......................... 150-töi — 20 — írtig
Napernyőket.................................................................. i iO „ — 15 — „
Női uyakkendőket........................................................ 75 „ — 5 — „
Külföldi Váll fűzőket (valódi halcsonttal) .... 2 „ — 7.50 „

mindenféle disz szalagokat, bélés czikket és több e szakmába vágd rövidárukat. 
Egyszersmind felhívjuk a t. férfi közönség becses figyelmét:

Kitűnő minőségű és szabású fehér és színes ingeinkre 1.70-töl feljebb
négyszeres gallér és kézelőkre, nyakkendő s több e szakmába vágó férfi czikkekre. 

Különösen pedig figyelmükbe ajánljuk kitűnő és czélszerü:

FÉRFI és FIÚ SZALMA KALAPJAINKAT.
Különös olcsó árban s pedig darabja a férfi kalapnak 85 kr, a fiú kalapnak 

75 krajezár.
A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradunk

teljes tisztelettel

Rochlitz és Beke.
I
I

s SIRKŐRAKTÁRA 5
Debreczenben.

(Fiaezuteza, Kenessey-ház, a „Bika“ vendéglő mellett.)
Tizennyolcz év óta vagyok szerencsés a n. é. 

közönség hálás kegyeletének síremlékekkel szolgálni 
e város kebelében. A Grerenday-féle márványüzlet­
ben is igyekeztem a közmegelégedés kivívására.

Most újonnan az önálló Üzletemet minél ízlése­
sebben berendeztem, oly

síremlékekkel,
melyek a legutóbbi idők fejlettebb Ízléseinek telje­
sen megfelelnek. Régi és messzeágazó gyári össze­
köttetéseim lehetővé teszik, hogy az árakat oly ju­
tányosán szabhatom, mikép e téren velem a közei 
vidék egyik ilynemű üzlete se versenyezhet.

Betüvéséseim, vagy jelképmetszeteim a legmű­
veltebb igényeknek megfelelők.

Szolgálhatok gránit, márvány és homokkövek­
ből bármily alakú amlélrlg; —* 
jutányos árban álllitok ki építményi müveket, czi- 
mereket.

Továbbá szolgálatomat ajánlom akár helyben, 
akár vidéken síremlékek felállítására, s a siri felira­
toknak bármely európai nyelven kőbemetszé­
sére, valamint a régi sírkövek megújítására, s as 
avult hetüknek újonnan megaranyozására. — S i r- 
keritések és kő vagy vasrácsozatok ná­
lam megrendelhetők.

Ajánlja magát a nagyérdemű közönség pártfogásába.
Debreczen, 1879. ápril 9.

Boros Sándor,
(Dl) sirkőraktár tulajdonos.

10 krajczártól kezdve ruhaszövetek.
14 „ „ karton és batisztok
14 „ „ fejrevaló kendők
14 „ „ törülköző szövetek
14 „ „ vásznak és bélések
14 „ n női gallérok

9 „ „ férfi gallérok.
7 „ „fiú gallérok
7 „ „ beszegett színes

zsebbelik, csipkék, szallagok, ruhadiszek, 
fehérnemüek, diszitett női-kalapok, há­
lóköntösök, nyári keztyűk, legyezők, nap­
ernyők, esőernyők és sok elő nem sorol­
ható legújabb bel- és külföldi czikkek, 
oicsóbban mint bárhol, kaphatók

(122.) B&vlhci 3vrilcsa,
bécsi-gyári raktárában.

„ÖNSEGÉLY“
M tanácsaié férfias szálára

— GYÖNGESÉGI ÁLLAPOTOKBAN. -
Oly egyének, kik magömlés-, nemi 
gyöngeség, hajkihullás-, valamint 
idült bujasenyvben szenvednek, ezen 3 
maga nemében egyetlen mü áltál ta­
nácsot és gyökeres segélyt nyernek. 
Megrendelhető a következő helyen: 

X>r. EEITEST Xj. 
Budapest, kót-sasuteza 24. szám 

(Ára 1 frt.)
Ki e hires mü értékéről meg akar gy^- 
ződni, kívánatra egy érdekes képek­
kel ellátott kivonatot kap abból dí j­
talan ul megküldve. (82.)

Kiadó tuLjdonoa : Vórtessi Lajos.

187!

*r
Etry H
Fél élj 
Előfizd 
fó-piad 

ke<

TELE|
kákc
egerke

Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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